



集成村党总支用“身边变化”诠释理论魅力,以“务实行动”拉近村企距离

党建引领强服务 便民惠企聚合力

“支部活动,常学才能常新。最近要学习的东西不少,希望大家能够克服工学矛盾,认真参加支部学习。”昨天,陈桥街道集成村党总支副书记王志华对参加党员活动的党员们说道。

近年来,集成村党总支用“身边变化”诠释理论魅力,以“务实行动”拉近村企距离,把“文明种子”播撒于“稚嫩心灵”……党建引领下的理论宣讲常态化组织、惠企服务功能型推进、文明实践季度化开展,用心用情用力增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

小院课堂讲出党课“烟火气”。“习近平总书记在党的二十大报告中指出,江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心……”22日,党的二十大胜利闭幕,集成村党总支第一时间组织开展“学习二十大 奋斗迎未来”开放式主题党日活动,近30名网格内党员及在职党员代表参加集中学习研讨。两年来,集成村“小院课堂”邀请宣讲团成员、百姓名嘴等开展专题党课16场次,“接地气”的语言、“聚人气”的形式、“冒热气”的内容,让农村党课讲出了“烟火气”,真正起到浸润心灵、凝聚力量、鼓舞干劲的作用。

同向用力助企服务“零距离”。“趁着

休息的空隙,小跑过来做个核酸,工作人员认真测温查码后,会尽可能地为我们提供便利……”集成村所辖的便民核酸采样点设置在南通润邦重机有限公司停车场,服务对象包括了周边诸多企业职工。今年以来,村级建有企业交流群,安排专人发送信息、接收反馈,对企业咨询的问题细致解答、汇总办理;在核酸采样点,红邻先锋党员志愿者不定期开展全民反诈、全民阅读、法律法规知识宣传,发放相关资料、口述具体内容,打通助企服务“最后一厘米”。

文明实践汇聚育人“新合力”。“闭上眼睛走路,会是什么感觉?蒙上眼睛用手触摸,能知道自己拿到的物品是什么吗?”近日,集成村党总支组织红邻先锋党员志愿者走进五里树小学,利用学生大课间休息时间,开展“黑暗中对话”盲人体验式活动,体验者蒙上双眼完成“整理课桌、上下楼梯、过马路”等日常生活中的小事,切身感知盲人生活的艰辛,进而认识到爱眼护眼的重要性。“每个季度,我们会有计划地组织形式多样的新时代文明实践活动进校园、进课堂,近距离地和学生面对面开展宣传教育、互动交流,通过寓教于乐的方式让关爱青少年健康成长的志愿行动走深走实。”集成村关工委负责同志如是说。马达 陆艳

文明新风拂面来 移风易俗入民心

晚报讯 近日,崇川区幸福街道花桥社区、秦西社区在幸福社区窑洞学堂开展“文明新风拂面来 移风易俗入民心”为主题的道德讲堂活动,邀请辖区党员代表、邻里理事、网格员代表等参加活动,弘扬婚育新风、文明新风。活动中,大家通过齐唱歌曲《移风易俗歌》、学模范、诵经典《破旧俗,立新风》、讲故事等环节,引导居民养成良好的生活方式和生活习惯,使移风易俗实现制度化、常态化。

近年来,幸福街道多措并举宣传移风易俗、孝亲敬老、丧事简办等内容,倡导文明新风。秦西社区在小区、小游园等地制作草地牌、宣传栏,向晨晚练的居民们进行移风易俗知识宣传,让居民在散步休闲、锻炼身体的同时,受到文明新风的熏陶。通过社区智慧广播、小喇叭、电子屏、横幅、微信群等载体,以道德讲堂、韬奋书吧、抖音短视频、“移风易俗示范家庭”评比等形式,涵养文

明乡风、良好家风、淳朴民风。

摒弃旧风陋习,形成崇尚俭朴、反对浪费的良好风尚,积极践行社会主义核心价值观,以实际行动推进移风易俗,营造文明、简俭、健康、科学的生活方式。秦西社区“西柚情”邻里志愿者还向居民发出《移风易俗倡议书》,大家在倡议书上签字,纷纷表示,会自觉带头,做移风易俗、勤俭节约、文明办事的表率;同时动员家属及亲朋好友自觉摒弃旧立新、移风易俗。

结合社区实际,秦西社区还重新制定了社区村规民约,新增了红白喜事简办等内容。结合“党员地图”,社区建设了“一册一墙一榜”,持续推进移风易俗。“一册”即发放“3C”文明诚信积分手册,记录居民文明诚信行为、好人好事;“一墙”即楼道文化墙,在小区楼道内设置移风易俗文化墙,在辖区内营造文明新风尚;“一榜”即文明榜,定期发布社区文明好人榜,引导辖区居民自觉摒弃陈规陋,弘扬文明新风。

吕雷雷

业委会和物业的一场“双向奔赴”



“文明养犬,人人有责。”22日,和平桥街道起凤园小区正在进行“老少一起来,养犬不扰民”主题活动。今年年初,起凤园小区在完成老旧小区改造后探索物业服务社模式,引进治理型物业,小区面貌接连发生变化,网格微信群也由“吐槽群”变成了“夸夸群”,居民的幸福指数越来越高。

组建红色服务队 居民有了主心骨

今年年初,起凤园小区顺利完成老旧小区改造,同时组建业主委员会,引进物业服务社。起凤园业委会的张玉玲、张汉民等5名党员自发组建“益起来”红色志愿服务队,以实际行动带动居民参与小区治理。服务队的招募令一经发布,15名小区居民骨干、在职党员纷纷在网格“云客厅”响应。主题楼道打造、文明养犬引导、防范诈骗宣传等主题活动,也在小区内如火如荼地进行着。

通过“3+N”的工作模式,以物业服务社、业委会、志愿服务队为依托,打造成党的政策“宣传队”、联系群众的“服务队”、化解矛盾的“工作队”,危难险急任务的“先锋队”。

社区物业“双向发力” 协商化解治理难题

“小何呀,你快去看看14幢后面的垃圾,已经滋生出很多蚊虫啦,我连窗户都不敢开。”9月底,起凤园小区不少居

民向飞牛物业服务社求助,反映14幢南面杂物垃圾堆放问题。起凤园业委会联合物业服务社、“益起来”志愿服务队,召开党群议事会,协商解决方案。

起凤社区党委乘势而上,以起凤园为试点,设定“红网格”党群议事日,通过“居民点单一网格收单一社区派单一党员接单”运行机制,将小区治理难题通过协商议事化解,引导居民主动参与协商,监督物业进行解决。

发挥党员“渗透力” 延伸服务小区治理

家住起凤园的焦楠是一名90后在职党员。自全市“双报到·通通在”工作开展以来,他第一时间响应号召,主动认领起凤园“睦邻友好 楼道治理计划”,从此每逢周末活动都能看到他忙碌的身影。今年4月的疫情防控中,焦楠主动报到参与核酸采样点志愿服务。“小区近日关于停车收费的问题有待协商,我愿意提供法律方面的咨询。”焦楠还将自己的联系方式留给了小区业委会,切实做到“民有所呼,我有所应”。

结合在职党员“双报到”工作,社区党委树立联动思维、打破管辖壁垒、搭建共建平台,推进深层次的互联互通,构建社区红色“同心圆”,形成社区党组织与物业“双向用力”工作机制,引导在职党员由“单位人”到“社区人”,由“八小时内岗位履职”延伸为“八小时外为民服务”。

起凤社区党委书记肖潇表示,党建引领基层治理,引导居民逐渐形成“社区牵头自治、小区开展自治、业主参与自治”的服务管理模式,将社区基层治理的理念落到实处,助力实现共建共治共享。陈偲倩 唐蕾



25日,钟秀街道党工委、办事处举办了学习贯彻党的二十大精神基层名嘴“大家谈”活动。

王曦凡



28日,崇川经济开发区太平社区、朝东塘社区组织辖区居民,到青龙桥社区残疾人消防主题公园开展“防患于未‘燃’ 安全伴你我”活动,增强辖区居民消防安全意识。

张云潇



28日,新城桥街道八厂社区开展国家安全宣传教育活动,向居民发放了《反间谍安全防范工作规定》《江苏省反间谍安全防范工作条例》等宣传手册。

王建彬



27日起,任港街道南通港社区在全辖区范围内开展“防除一枝黄花”行动,志愿者采用机械割除加人工拔除的方式进行清理,同时配合化学药物喷洒开展防除工作。

吴菊